

bb. 111. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját
a Ládaipari vállalat dolgozóinak

t/cs/il/tr

1967. április 29.

angyalföldön az építésügyi minisztérium szolgáltató
vállalatának béke utcai kulturterében szombaton bensőséges
ünnepségre gyűltek egybe a ládaipari vállalat központi üzemének
és öt vidéki telepének dolgozói. az ünnepségen kazareczki
kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is-
mertette a vállalat multévi kimagasló eredményét, köszöntötte
az immár ötszörös élüzem dolgozóit. ezután kántor jánosnak, a
ládaipari vállalat igazgatójának átnyújtotta a minisztertanács
és a szot vörös vándorzászlaját. /mti/

--

- v é g e -

20.40/gy

MR

- 66 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 30.

bb. 1. síófokon tartja ezévi vándorgyűlését a magyar higiéniku-
sok társasága

vid-fm/tné/e k á c z

1967. április 30.

tíz évvel ezelőtt rendezte meg a somogy megyei közegész-
ségügyi és járványügyi állomás az első „balatoni közegész-
ségügyi napok”, -at. az azóta minden évben sorra kerülő esemény a
magyar higiénikusok országos tudományos találkozója. a
magyar higiénikusok társasága a „balatoni közegész-
ségügyi napok”, jelentőségét, a magyar higiénia tudományának és gyakor-
latának ápolásában és fejlesztésében betöltött szerepét hang-
súlyozza azzal, hogy ezévi vándorgyűlését, a magyar higiéniku-
sok országos találkozóját május 11-12-13-án síófokon rendezi
meg. a háromnapos vándorgyűlésen 40 tudományos előadás és fel-
szólalás hangzik majd el és kerekasztal-konferenciát is tartan-
ak „a balaton a higiénia szolgálatában”, címmel. /mti/

--

9.45/e

-1-

MR

bb. 2. tatarozzák a lengyeli kastélyt

vid/fm/sk/e ká cz

1967. április 30.

a tolna megyei lengyel községben 400 000 forintos költséggel tatarozzák egyik legszebb műemlékünket, a gyönyörű ősparkban álló, volt apponyi-kastélyt, a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző iskola épületét.

a kastély érdekessége, hogy annyi az ablaka, ahány nap van egy évben: 365. ötvenkét szobája a heteket, 12 kéménye a hónapokat, négy bejárata az évszakokat jelképezi.

a kastélynak mind a 365 ablakát kijavítják, illetve részben kicserélik. /mti/

bb. 3. ismertető füzet szombathelyről négynyelvű melléklettel

vid-szf/tné/e ká cz

1967. április 30.

új ismertető füzet jelent meg szombathelyről. az izléses külsejű nyomtatvány 87 képet tartalmaz a város barokk műemlékeiről, a hangulatos sétányairól, a romkertjéről, az isis-szentélyről, az arborétumról, a történelmi karneválról, az épülő új városrészekről, s a modern középületekről. szöveges áttekintést is nyújt, kalauzolja az olvasót. az 5 400 példányban megjelent füzet rövid angol-, német-, szlovák- és lengyel nyelvű mellékletet is tartalmaz. /mti/

bb. 4. őszállatok csontjai szekszárdon

vid/fm/sk/e ká cz

1967. április 30.

a szekszárdi szőlőhegyben levő benedek-szurdoknál a löszpartfal robbantásánál őszállatok csontok, köztük mammutagyar-töredékek kerültek felszínre 35-40 méter mélységből. a földmunkák közben nemcsak emlős-, hanem jégkorszaki apróállat-maradványokat, így például csigákat is találtak. a leleteket a szekszárdi múzeumba szállították. /mti/

9.57/e

- 2 -

FKH

bb 5. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1967. április 30.

a meteorológiai intézet jelenté április 30-án, vasárnap 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé csökken

a sarkvidékről áramló hideg levegő első hulláma ma reggelre elérte a brit szigetek északi részét, a hideg levegő gyorsan mozog kontinensünk középső részei felé, így előreláthatólag hétfőn már a kárpát medencében éreztetni fogja hatását.

hazánkban szombaton az ország déli felében erősen felhős idő volt és helyenként esett az eső. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg az egy millimétert. az északi országrészen 7-13 órán keresztül sütött a nap, és eső nem esett. az erősen felhős helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 14-18 foknál magasabbra. máshol 18-22 fokok maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén 2 és 11 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma országszerte változóan felhős, meleg az idő. a hőmérséklet 11 órakor 14-18 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,0 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb egy-két helyen futó eső. időnként élénk északi szél. hétfőn felhőátvonulások, szórványosan eső, egy-két helyen zivatar. időnként megerősödő északnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.

a duna vízállása 415 centiméter. /mti/

13.55/Lm

- 3 -

KK

könyvtáratatás

bb 6. [redacted] jászárokszálláson

vid gg-lm -cz

1967. április 30.

a jászság egyik legnagyobb községében, jászárokszálláson vasárnap felavatták az új községi könyvtárat, amelynek kivitelezésére, berendezésére mintegy negyedmillió forintot fordítottak. a könyvtárban modern felnőtt és gyermek kölcsönző, olvasó terem van. az új létesítményben 16 000 kötet könyv várja az érdeklődő könyvbarátokat./mtl/

bb 7. vidám műsorok, térszenék, gyermek-vetélkedők vasárnap délelőtt a főváros kerületeiben

t sz/gg-lm -cz

1967. április 30.

a május elsejei vidám szórakozásokból már vasárnap egy kis előleget vett budapest lakossága. a kerületi tanácsok népművelési osztályai és a fővárosi művelődési házak mintegy ötven műsort állítottak össze erre a napra, s megnyílt néhány szabadterei színpad is. a délelőtti órákban elsősorban a gyermekeknek szándékoztak szórakozást nyújtani a színpadok és művelődési otthonok. a kulich gyula színpadon - bár telt ház még nem volt - a nézősereg jól mulatott a műkedvelő bohóc-csoport műsorán, amelyet zsonglőr bemutató és gyermekballet követett. a városmajori színpadon az állami bábszínház vendégjátékaként rosszcsontpeti tanulságos története szórakoztatta a legifjabb színházlátogatókat.

a 9. kerületi józsef attila uttoró házban az uttoró szemle díjnyertes szövegeket mutatkoztak be. a bábcsoport az uttoróház bábszakköre egyik tagjának, gulyás rozikának saját művét adta elő, pisti álma, egy uttoró kirándulás epizódjait elevenítette fel, majd az uttoró vetélkedő aranyermesek közül pallai zsuzsa vívaldi g-dur hegedűversenyét szólaltatta meg. fehér ferenc ugyancsak aranyérmes mesemondó, aki még csupán kisdobos, grimm lusta henrik történetének előadásával aratott nagy sikert.

pestlőrincen más művészeti ág jövője képviselői, a rajzolóknak mérték össze tudásukat. a lakatos uti új lakótelepen a lakatos téren első alkalommal rendeztek ilyen vetélkedőt. kezében krétával a rajztáblának felhasznált aszfalton negyvenkét kis versenyző állt rajthoz. műveik témája többnyire a következő volt: május elseje, az űrhajózás és békét vietnamnak.

/folyt.köv./

14.50/Lm

- 4 -

bb 7. /vidám ...1. folyt./-Lm

az új lakótelep iskolájának rajztanáraiból és a kerületi művelődési otthon képviselőiből álló bíráló bizottság könyvekkel jutalmazta a kis „képzőművészeket”. ez a verseny egyébként jóformán csak előtréninget jelentett ahhoz a két hasonló rajzversenyhez, amelyet május elsején rendeznek a kerületben.

a tereken, parkokban sétálókat, napozókat sok helyen szórakoztatta térszene. délelőtt a petőfi híd és a szabadság híd közötti pesti duna-parton, a közelmúltban elkészült nagyterjedésű parkban most első alkalommal tartottak térszenét. a vám- és pénzügyőr zenekar józsa sándor vezényletével lehár, dvorák, kálmán, rimszkij-korszakov és más zeneszerzők műveit szólaltatta meg. egyórás hangversenye után a zenekar a múzeum kertbe költözött át és délig ott folytatta műsorát./mtl/

bb 8. pedagógus küldöttség utazott dániába

gg-lm -cz

1967. április 30.

vasárnap reggel hét fős tanulmányi küldöttség utazott dániába, voksán józsefnek, a pedagógusok szakszervezete osztályvezetőjének vezetésével. az óvónőkből és napközi otthonos nevelőkből álló küldöttség tíz napig tartózkodik dániában, ahol a dán-magyar baráti társaság szervezi tanulmányi programjukat./mtl/

bb 9. a balatoni vitorlásflotta nagy találkozója balatonföldváron - egyszerre 180 hajó futott ki a nyílt vízre

vid- gk-lm -cz

1967. április 30.

vasárnap reggel balatonföldváron egyszerre 180 vitorlászajó futott ki a nyílt vízre a kikötőből. az előre kijelölt pályán megkezdődött az idei szezon első nagyszabású versenye. a hajósoknak ezuttal kedvezett az időjárás. az első kilométereken még gyenge széllel haladtak a vízi járművek, később azonban meg erősödött a szél, friss fuvallat repítette a cél felé a flottát. a tó különböző kikötőiből, a síófokról, balatonfüredről, balatonalmádiból és keszthelyről érkező vitorlások találkozója a partról sok érdeklődő kísérette figyelemmel./mtl/

15.00/Lm

-5-

bb 10. benépesedett a balaton vidéke

vid -gk-Lm -cz

1967. április 30.

a balatonnál vasárnap már kedvezett az időjárás a két-napos ünnepet víkenddel töltő vendégseregnek. a már korábban megkezdődött előszezon idegenforgalma ez alkalommal volt a legélénkebb. a külföldi turisták több mint fele már szombaton megérkezett, de vasárnap délelőtt is hosszú gépjárműkaravánok futottak be az üdülőtelepekre.

a legnagyobb számban ausztriából érkeztek turisták, de népes csoportokban jöttek nyugat-németországból, jugoszláviából és csehszlovákiából is. az idegenforgalmi központokban 12 ország turistái töltötték hosszabb-rövidebb időt. a külföldi társasutazók kétharmada azonban 2-3 napos víkendre érkezett a magyar tengerhez.

siófokon már öt szállót megnyitottak. körben a tó partján összesen 15 szállóban fogadtak vendéget. telt ház volt a turista-házakban és felhúzták az első külföldi lobogókat a nagyobb kempingekben is. a tihanyi motelváros pezsgő élete már a szezont idézte. befutottak a nyaralóvidékre az első osztrák lakókocsis turisták is.

a mólókon és a parti sétányokon ezrével napfürdőztek a hazai kirándulók is. a történelmi nevezetességeket és idegenforgalmi látnivalókat is tömegesen keresték föl. szinte általános kapunyitás volt a víkendtelepeken. budapestről és a dunántúli városokból becslés szerint mintegy 30 ezer víkendező utazott a balatonhoz.

a mahart vasárnaptól kezdve új járatot indított révfülöp és balatonboglár között. a személyhajójáratoknál siófok-balatonfüred és tihany között szállították a legtöbb utast. a kompok is rendszerint zsúfolt fedélzettel közlekedtek.

a nagy szállodák közelében több étterem is megnyitott. csaknem mindenütt kinyitottak a kerthelyiségek is. a nagyobb idegenforgalmi központokban összesen már mintegy ötven vendéglátóipari egység állt a turisták rendelkezésére./mti/

--

15.05/Lm

-6-

MH

bb 11. pedagógus nemzedékek találkozója gyöngyösön

vid gg-Lm -cz

1967. április 30.

gyöngyösön, a városi művelődési házban vasárnap délelőtt találkozóra gyűltek össze az egri tanárképző főiskolának az elmúlt két évtizedben végzett növendékei. az érdekes baráti összejövetelen dr. somos lajos, a neveléstudományi tanszék vezetője méltatta a gyakorlati élet és a tanárképző intézet kapcsolatának jelentőségét./mti/

--

bb 12. idegenforgalmi csúcsforgalom sopronban, győrről és pannonhalmán

vid gk-Lm -cz

1967. április 30.

a kettős ünnepre kirándulók ezrei látogattak el sopronba, ahol már hetekkel ezelőtt lefoglalták a szállodák és a fizetővendégszolgálat minden szobáját.

győrött vasárnap szintén megteltek a szálláshelyek. az idegenforgalmi hivatal kicsinosítva megnyitotta a kiskuti kempinget, ahol már a reggeli órákban megjelentek az első hazai és külföldi autós turisták.

megtelt az autóparkolóhely pannonhalmán is. a látogatókat ez alkalommal nemcsak a vár szépsége és látnivalói vonzották, hanem az is, hogy vasárnap délelőtt nyílt meg a pannonhalmi bencés gimnázium bélyegszakkörének kiállítása, amelyet dr. legányi norbert pannonhalmi főapát nyitott meg./mti/

--

bb 13. megnyílt a hatvani hét

vid gk-Lm -cz

1967. április 30.

vasárnap ünnepélyesen megnyílt a „hatvani hét,,. a városi művelődési házban rendezett nagygyűlésen hatvani györgy, a városi tanács vb. elnöke ünnepi beszédében elmondotta, hogy a zagyva-parti település már ósidők óta lakott terület, dicsőséges csaták színhelye volt és 1442-ben kapott városjogot. városi jellegét azonban igazán csak 1945 után gyakorolta és 1949-ben lett járási jogú város.

/folyt.köv./

15.15/Lm

-7-

MH

bb 13. /megnyilt a ...1. folyt./-Lm

hatvan lakossága az elmúlt két évtizedben csaknem megkétszereződött. ezután a városból elszármazott közéleti személyek, művészek baráti találkozóját rendezték meg. a vendégek tiszteletére fogadást adott a városi tanács.

a hatvani hét során naponta változatos, színes rendezvények élénkítik a város életét./mti/

-. -

bb 14. észak-magyarországi tárlat - palóc népművészeti kiállítás nyílt egerben

vid gk-Lm -cz

1967. április 30.

egerben négy megye rendezésében palóc népművészeti kiállítás nyílt vasárnap. szalay istván, a heves megyei tanács vb. elnökhelyettese megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy ez az egri kiállítás az eddigi legteljesebb képet adja a palóc népművészetről, mivel borsod, heves, nógrád, pest megyék legjellegzetesebb palóc népművészeti értékeit gyűjtötték egy csokorba.

észak-magyarország legismertebb palóc vidékeiről népviseletbe öltözve érkeztek a vendégek a kiállításra és az érdeklődőknek tájékoztatást adtak az ősi palóc öltözék készítéséről és viseléséről, öltözködési szokásairól. az első napon több mint ezer látogatója volt az érdekes egri palóckiállításnak. ömti/

-. -

bb 15. 200 személygépkocsiból álló karaván indult nógrádból a duna-kanyar és a balaton vidékére

vid gk-Lm -cz

1967. április 30.

derült, napfényes vasárnap, igazi kirándulószerű és a két ünnepes hétvége alkalmából a munkáscsaládok száza indultak nógrádból az ország vízparti és gyógyvízi üdülőihez. több mint 200 személygépkocsi hagyta el vasárnap reggel a nógrádi ipar-medencét, s legtöbbször a duna-kanyar és a balaton mentére vitte utasait kétnapos kirándulásra. csupán a salgótarjáni új városközpont nyolcemeletes épületei előtt mintegy 30 magángépkocsi indult hétvégi turára. természetesen sokan töltik a kettős ünnepet egerben, miskolc-tapolcán és a bükkszéki bányászüdülőben is./mti/

-. -
- 8 -

15.25/Lm

196

bb 16. egymást felülmúló kemencecsucok a dunaujvárosi acélműben

vid gk-Lm -cz

1967. április 30.

a május elsejét megelőző napokban a dunaujvárosi acélmű 3. sz. kemencéjénél sorozatosan kiemelkedő munkagyőzelmek születtek. pénteken friedrich zoltán acélgyártó irányításával magyar andrás olvasztár brigádja kiemelkedően magas 34.1 tonna/óra teljesítményt, s új kemencecsucot ért el. ez a rekord azonban nem sokáig élt, mert másnap, szombaton pintér imre acélgyártó vezetésével csikós mihály olvasztár brigádja megdöntötte, s 35.5 tonna óránkénti átlagos acéltermeléssel túlszárnyalta az előző napi rekordot. a 3. kemence utolsó tiz adagjának órátlaga is igen magas, 29.6 tonna, ami a szakirodalom szerint is világszínvonalu. a tiz adag gyártási ideje öt óra ötven perc körüli volt.

az acélmű dolgozói egyébként április 29-én este befejezték áprilisi tervüket, s áprilistről két és félezer tonnányi acéltöbblettel köszöntik május elsejét./mti/

-. -

bb 17. eszperanto nyelvvizsgát rendeztek győrött és sopronban

vid gg-Lm -cz

1967. április 30.

az elmúlt évben budapesten megtartott eszperanto világkongresszus után megnőtt az érdeklődés győr-sopron megyében az eszperanto világnyelv iránt. a nyelvtanfolyamok hallgatói részére április 29-én győrött, 30-án pedig sopronban nyelvkészítési vizsgát rendezett a magyar eszperanto szövetség. a vizsgákra több mint negyvenen jelentkeztek a megyéből, akik közül azokat, akik már megfelelően beszélnek a világnyelvet, külföldi csereutazásra javasolja az eszperanto szövetség./mti/

-. -

bb 18. felavatták korányi frigyes mellszobrát nagykállóban

vid gg-Lm -cz

1967. április 30.

vasárnap délelőtt nagykállóban, az új gimnázium előtti téren ünnepélyesen felavatták korányi frigyes mellszobrát. az ünnepségen dr. lesch gyula kórházi igazgató-főorvos méltatta a község nagy szülöttjének, korányi frigyesnek az egészségügy szolgálatában tett elévülhetetlen érdemeit, majd leleplezték és megkoszorúzták a szobrot./mti/

-. -

15.35/Lm

-9-

196

bb. 19. kollégiumi nap hódmezővásárhelyen

vid -cz/gk/e cz

1967. április 30.

a szántó kovács jános-féle agrárszocialista megmozdulás 73. évfordulója és május elseje alkalmából a szántó kovács jános és a május 1. elnevezésű hódmezővásárhelyi középiskola diákkollégiumok vasárnap egésznapos ünnepséget rendeztek.

délelőtt a kollégiumok helyiségeiben a szülők, a tanárok és a diákok találkozóját, baráti megbeszélését tartották meg. az édesanyák és az édesapák, akiknek többsége a város 80 000 holdas tanyavilágában él, ez alkalommal alaposan megismerhették fiaik-lányaik második otthonát.

az ünnepség résztvevői a város temetőjében megkoszorúzták szántó kovács jános sírját, majd a diákok sportbemutatóját tekintették meg.

a tanulók délután a petőfi művelődési ház színháztermében új műsorral mutatkoztak be a szülők és a pedagógusok előtt. előadták brecht: carrar asszony fegyverei című drámáját és „husz év,„ című irodalmi összeállításukat. a nap programja vidám táncos klubesttel fejeződött be. /mti/

bb. 20. másodfokura csökkentették az árvízvédelmi készütséget a tiszta déli szakaszán

vid-cz/gk/e cz

1967. április 30.

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság ügyeletén kapott információ szerint csongrádtól szegedig a tiszán az április 25-i tetőzés óta folyamatos apadás észlelhető. öt nap alatt csongrádnál 30, Mindszentnél 20 centiméterrel csökkent a víz szintje. ez a viszonylag kedvező helyzet lehetővé tette, hogy vasárnap csongrádtól szegedig a korábbi harmadfokú készütséget másodfokura mérsékeljék. szegednél viszont nincs változás. a folyó öt nap óta lényegében azonos vízzal, 781 centiméterrel tetőzik. ezt az okozza, hogy a maros változatlanul áradásban van, így a két folyó torkolatától a víz csak lassan vonul el. a szakemberek szerint szegednél csak két-három nap múlva kezdődik majd meg az apadás.

/folyt.köv./
15.46/e

- 10 -

MW

bb. 20. /másodfokura...folyt./e

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében a folyók töltésein túl fakadó vizek és a belvizek által előtöltött terület meghaladja a 25 000 holdat. a kurca mentén, a tiszamaros szögben, valamint békéssámson környékén, ahol mindhárom helyen elsőfokú belvízvédelmi készütség van elrendelve, különösen nagytömegű vizet szállítanak a leveztető csatornák. a belvízmentesítésre a szivattyutelepek vasárnap is teljes üzettel működtek. másodpercenként 35 ezer liter vizet emeltek át a folyókba. /mti/

bb. 21. a testvérvárosok világszövetsége tagjai sorába lépett salgótarján - szocialista szerződést kötött egymással a szibériai kemerovo és salgótarján városok küldöttsége

vid -cz/gk/e cz

1967. április 30.

nemzetközi jelentőségéhez méltóan ünnepli a testvérvárosok világszövetségének tízéves fennállását a több mint félmillió lakosú szibériai iparváros, kemerovo és a nógrádi iparmedence központja, salgótarján. néhány napja ugyanis salgótarjáni küldöttség tartózkodik kemerovóban, hogy a szibériai iparváros párt-, szakszervezeti és szovjet vezetői által javasolt testvérvárosok közötti műszaki és kulturális együttműködés dokumentumait kicseréljék. a távoli városból vasárnap salgótarjánba érkezett hírek arról tudósítanak, hogy a jedlicska gyulának, az mszmp nógrád megyei bizottsága első titkárának vezetésével kemerovóban tartózkodó salgótarjáni küldöttség és a szibériai iparváros vezetői szocialista szerződést kötöttek a két város közötti műszaki és kulturális együttműködésre, a béke védelmére, és ennek érdekében együttes fellépésre. a két város közötti együttműködés kialakítása egyben azt is jelenti, hogy hazánk városai közül dunaujváros, győr, kecskemét, pécs és szeged után salgótarján is a testvérvárosok világszövetsége tagjainak sorába lépett. /mti/

15.50/Lm

- 12 -

MW

kk 22. kiállítás makón

vid gk-lm -cz

1967. április 30.

a makói józsef attila muzeumban vasárnap délben nyitották meg hézső ferenc festőművész kiállítását. a tárlaton a művész több mint 30 olajfestményét tekinthetik meg az érdeklődők. a képek többsége a dél-alföldi emberek életét, munkáját és portréit örökíti meg./mti/

--

bb 23. móríc zsigmond nevét vette fel az ibrányi gimnázium

vid gg-lm -cz

1967. április 30.

móríc zsigmond néhai turi sándor, volt paszabi tanítóval együtt - néprajzi emlékek kutatása és falujárás közben - többször járt ibrányban is. a népszerű írónak állítottak emléket a községben azzal, hogy a gimnázium az ő nevét vette fel, az iskola kertjében pedig elhelyezték mellszobrát, berkí sándor szobrászművész alkotását. a névadó és szoboravató ünnepséget vasárnap délután rendezték. az eseményen részt vett móríc virág, az író leánya is.

veres tibornak, a gimnázium igazgatójának megnyitója után margócsy józsef, főiskolai docens méltatta az író munkásságát, majd az iskola énekkara és színjátszó csoportja adott elő részleteket móríc zsigmond és kortársai műveiből. ezzel egyidőben a gimnázium előcsarnokában kiállítás nyílt móríc zsigmonddal kapcsolatos fényképekből, festményekből és az író könyveiből./mti/

--

bb 24. felavatták a nagykállói restaurált inségdombot

vid gg-lm -cz

1967. április 30.

vasárnap délután a párt, tanács, társadalmi szervek képviselőinek, a község dolgozóinak jelenlétében ünnepélyesen felavatták nagykállóban a restaurált inségdombot. a környezettől jól kiemelkedő inségdomb a kései középkor egyik jellegzetes emléke. a hagyományok szerint a község dolgozóinak elődei hordták össze az uraságtól kölcsön kapott kenyérgabona kamatjában. a leszármazottak jórészt társadalmi munkában és községfejlesztési alapból állították helyre eredeti formájában azzal a céllal, hogy a múlt emlékének megőrzésén túl ott kirándulóhelyet alakítsanak ki. mintegy 2500 köbméternyi földet mozgattak meg, az évszázadok alatt lekopott részeket feltöltötték, s mélyedéseket kipótolták, oldalait gyepféglázták, s a körülötte elterülő mintegy másfélholdas, eddig semmire nem használt területet parkosították. a domb környékét füvesítették, fásították, rózsákkal ültették be./mti/

--

15.50/Lm

-12-

bb 25. szocialista brigádavató ünnepség rakamazon

vid gg-lm -cz

1967. április 30.

szocialista brigádavató ünnepséget tartottak vasárnap délután a rakamazi győzelem termelőszövetkezetben. e napon adták át a harminc tagú női növénytermelő brigád tagjainak a szocialista brigádjelvényt és oklevelet két éves kiváló termelési eredményük elismeréséül. a brigád tagjai tavaly 10-10 hold föld megmunkálását vállalták, s ezt becsülettel teljesítették. a kellő időben végzett növényápolási és egyéb munkák következtében jó termést takarítottak be, s a brigádon belül voltak olyan munkacsapatok, amelyek burgonyából csaknem a kétszeresét szedték fel annak, mint amennyit a tervelőírás tartalmazott. mindemellett figyelemre méltó volt az a segítség, amit a szövetkezetbe lépett cigánylakosságnak nyújtottak, hogy azok is mielőbb beilleszkedjenek a közösségbe, és munkájuk kifogástalan legyen. az erkölcsi elismerés mellett természetesen, a szövetkezet többi tagjaival együtt, anyagilag is jól jártak, mert évi jövedelmük huszonöt-harmincezer forint körül volt./mti/

--

bb 26. huszonkettes névadóünnepség a hódmezővásárhelyi tanács-háza dísztermében

vid gk-lm -cz

1967. április 30.

a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár társadalmi szervezeteinek rendezésében vasárnap délelőtt huszonkettes névadóünnepséget tartottak a városi tanács épületének dísztermében. az ünnepelt kicsinyek szüleikkel és névadóikkal, valamint a barátok és az ismerősök, uttorok és kisz ifjugárdisták sorfala között érkeztek a helyszínre. a vendégeket dr. kassai lászló, a helyi tanács vb titkára üdvözölte. ezután benyhe sándor anyakönyvvezető előtt a szülők és névadók - akik valamennyien a divatkötöttárugyár fiatal dolgozói - arra tettek fogadalmat, hogy a kisgyermekeket a szocialista társadalom hasznos állampolgáiraivá nevelik. a megkapó ünnepségen a dobszó hangjaira érkező uttorok kisdobos nyakkendőket ajándékoztak az ünnepelt legkisebbeknek. átadták a szülőknek a társadalmi szervezetek ajándékait is.

a nem mindennapi eseményt hangszalagon is megörökítették.

/mti/

--

16.00/Lm

- 13 -

MW

bb. 27. a moszkvai művész színház történetéről kiállítás
nyílt szekszárdon

vid -cz/gk/e cz

1967. április 30.

a moszkvai művész színház történetét és sztanyiszlav-
szkij munkásságát szemléltető kiállítás nyílt vasárnap a
szekszárdi muzeumban.

a kiállítás a színháztudományi intézet anyagából tab-
lókon, fényképekkel és fotókópiákkal bepillantást nyújt
sztanyiszlavszkij színházának a színpad világában forradal-
mat jelentő művészi munkájába.

a kiállítás magyarországi vonatkozású érdekessége a
moszkvai művész színház társulatának budapesti vendégjáté-
kait felelevenítő dokumentumok, köztük a főszereplők fény-
képe, plakátok és újságcikkek fotókópiái.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. jubileumá-
nak jegyében megnyílt kiállítást tizenöt napon át tekint-
hetik meg az érdeklődők. /mti/

bb. 28. tavaszi rekord a gellértben, a széchenyiben és a
szabadság-strandon

t sz/gg/e cz

1967. április 30.

vasárnap sokan kerestek felüdülést, s főként napfű-
dőt a budapesti gyógyfürdők strandjain. bár sem a szabad-
ság-strandon, sem a széchenyiben a női napozó még nem nyí-
tott, a meglevő közös napozóteret szinte zsúfolásig megtöl-
tötték a vendégek. a strandok idénnyitása jól kezdődött:
a fürdők vasárnap érték el az idei tavaszi rekordforgalmat,
a gellértben mintegy ezer vendég volt, a szabadság-stran-
don és a széchenyiben pedig a három-háromezret is meghalad-
ta a fürdőzők száma. /mti/

16.15/Lm

- 14 -

KE

bb 29. megnyílt a mezőkövesdi gyógyfürdő

b vid kz/sk-lm -cz

1967. április 30.

vasárnap megnyitották a nagyközönség előtt mezőkövesd
országos hírű gyógyfürdőjét. a fürdő számottevően megnagyobbod-
va áll a vendégek rendelkezésére. 1500 férőhelyes kabinsora
mellé újabb 3000 személyes öltöző épült, izléses zöld és sár-
ga színű műanyagelemekből. bővítették a park területét, pihe-
nőpadokat állítottak fel, s portalanították a sétautakat.
a helyi földművesszövetkezet önkiszolgáló bisztrót, éttermet,
fagylaltozót és presszót nyitott. a híres fürdőt mindjárt az
első nap több mint ezren keresték föl, nagyjából a környező
községekből, de sokan utaztak oda miskolcra és a borsodi bányá-
vidékről is./mti/

bb 30. felavatták a népek barátsága utját

vid kz/gk-lm -cz

1967. április 30.

vasárnap kőszegen a magyar-osztrák közti határátkelő-
nél bolgár, jugoszláv, osztrák, lengyel, román, szovjet és
csehszlovák idegenforgalmi szakemberek részvételével felavatták
a népek barátsága utját. az út lényegében pontosan követi annak
a római utnak a nyomvonalát, amely az ókorban alsó- és felső-
pannóniát kötötte össze, s a történelem későbbi századaiban
is fontos szerepe volt európa népeinek életében. dr. kelemen
ferenc, a vas megyei tanács vb. elnökhelyettese avató beszédé-
ben hangsúlyozta, hogy a barátság utjának felavatása része az
ensz által meghirdetett idegenforgalmi évnak.

az avató ünnepség külföldi vendégei megtekintették kő-
szeg nevezetességeit, majd a barátság utján szombathelyre haj-
tattak, ahol gyurácz jános, a szombathelyi városi tanács vb. el-
nöke fogadást adott tiszteletükre. a jáki templon volt utjuk
következő célja. a 700 éves gyönyörű román stílusú épület a
barátság utjának egyik leghíresebb látnivalója. körmenden béke
és barátság fasort avattak, amely az utszakaszt szegélyezi a
község szombathely felőli bejáratánál./mti/

16.27/e

- 15 -

KE

bb. 31. művelődési otthont avattak zalaszentjakabon

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

vasárnap délután a falu egész lakosságának jelenlétében avatták fel zalaszentjakab község új művelődési otthonát, az épületet, amelyben mozi és különböző klubhelyiségek is helyet kaptak, a községfejlesztési alapból emelték. /mti/

...-

bb. 32. könnyűipari kiállítás szombathelyen

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

az ország egyik leggyorsabban iparosodó vidékén - vas megyében - műszaki hetek kezdődtek, a másfél hónapos gazdag eseménysorozat mintegy bevezetőjeként vasárnap a szombathelyi művelődési- és sportházban németh istván, az mszmp vas megyei bizottságának titkára, a műszaki hetek fővédnöke a megye textil- és cipőiparának termékeit bemutató kiállítást nyitott meg. /mti/

...-

bb. 33. népi táncfesztivál körmenden

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

vasárnap körmenden rendezték meg a vas megyei népi táncfesztivált, a gazdag tánckulturájú vidékén 18 együttesének 350 táncosa vett részt a bemutatókon, a legjobb együttesek arany-, ezüst-, illetve bronzfokozatu oklevelet és jutalmakat kaptak. /mti/

...-

bb. 34. dunántúli természetbarátai a „magyar alpokban,,

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

a magyar alpokban - a kőszegi hegyekben - találkoztak vasárnap a dunántúli természetbarátok, a hagyományos jurisich-kupa tájékozódási versenyt bonyolították le a tavaszi díszben és időben pompázó hegyvidéken, mind a férfi, mind pedig a női versenyzők kitűnő tájékozódó képességről tettek bizonyosságot, miközben bejárták a hegység legszebb turistautjait. /mti/

...-

16.30/km

- 16 -

idk

bb 35. nemzetiségi nap alsószölnökön

vid kz/gk-lm -cz

1967. április 30

nemzetiségi napot rendeztek vasárnap alsószölnökön, vas megye szlovén és német lakosú határmenti községében, az ez alkalommal rendezett nagygyűlés szónoka madló istván, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára volt, felszólaltak a magyarországi délszlávok és németek demokratikus szövetségeinek képviselői is, délután a nemzetiségi községek kulturális fesztiválját rendezték meg, tíz szlovén és német ajku falu öntevékeny együttesének tapsolt a nagyszámú közönség, a következő hetekben további öt helyen rendeznek nemzetiségi napot vas megyében. /mti/

...-

bb 36. dráva menti napok, délszláv nemzetiségi találkozó tótujfaluban

vid kz/gk-lm -cz

1967. április 30.

a somogyi napok rendezvénysorozata keretében dráva menti napok és délszláv nemzetiségi találkozó kezdődött vasárnap tótujfaluban, négy somogyi délszláv falu lakói vettek részt az ez alkalomból rendezett nagygyűlésen, amely demonstráció volt a béke, vietnam és a gyarmati népek mellett és tiltakozás a görögországi hazafiak ellen indított terrorhadjárat miatt, a jól sikerült találkozó a délszláv községek uttörő- és népi együttesinek műsorával, illetve a hagyományos délszláv bállal fejeződött be. /mti/

...-

bb 37. májusfák bácska falvaiban

b vid kz/gk-lm -cz

1967. április 30.

a többnemzetiség lakta bácskai falvakban gazdag hagyományai vannak a májusfa ünnepeknek, a hónap első éjszakáján a lányos házak kapujába és a középületek előtt gazdagon díszített májusfát állítanak a fiatalok és vidám táncot járnak körülötte, a legtöbb májusfa az érsekcsanádi lányok kapuit díszíti, a legnagyobbat - 15 méter magasat - nemesnádudvaron a művelődési ház előtt állították fel, a májusfákat - a hagyományhoz híven - a hónap utolsó vasárnapján „kitáncolják,,. /mti/

...-

16.37/e

- 17 -

idk

bb. 38. több mint tizezer kiránduló a bükkben

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

rekordforgalmat bonyolított le vasárnap a keletbükk állami erdőgazdaság kisvasútja. több mint tíz vonatpár szállította a bükk szerelmeit a közismert kirándulók helyekre - ómassára, a garadnai pisztrángos tavakhoz és szentlélekre. a már teljes májusi pompájában „diszelgő”, bükk-hegységben több mint tizezer kiránduló töltötte pihenőnapját. a miskolciakon kívül más megyékből is valóságos autókarakavánok érkeztek a vidékre. /mtl/

bb. 39. megnyílt a kaposvári termálfürdő

b vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

ujabb létesítménnyel gazdagodott somogy megye székelye, kaposvár. a jókai-ligetben megnyitották a több mint 40 millió forintos költséggel épülő fürdő- és sportuszoda termál részét. az új fürdőben, amelynek gyógyhatású vizét elsősorban a reumatikus fájdalmakban szenvedőknek ajánlják, gőzkamra, iszappakolás, kádfürdő, kényelmes pihenő, társalgó, öltöző, ruhatár, fodrászat, presszó, dohány- és hírlap árusító, valamint büfé áll a vendégek rendelkezésére. a sportuszoda műszaki átadása már ugyancsak folyamatban van, s rövidesen azt is átadják rendeltetésének. /mtl/

bb. 41. a néphadsereg irodalmi színpadának vendégszereplése kaposvárott

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

vasárnap kaposvárott, a latinka sándor megyei művelődési házban vendégszerepelt a magyar néphadsereg irodalmi színpada. a nagyszerű díszbemutató megnyitójaként majakovszkij „a téli palota megvétele”, című versét szavalta el horváth ferenc érdemes művész. nagy sikere volt soós zoltán „gorombakovácsok”, című verse színpadi változatának is. /mtl/

16.40/e

- 18 -

182

bb. 40. haditechnikai park nyílt szolnokon

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

szolnokon, a tiszaparti szabadteri színház területén, vasárnap haditechnikai park nyílt. a parkban a modern haditechnikát - sugárhajtású repülőgépeket, t-34-es típusú harckocsit, különböző lövegeket, hídó, műszaki és vegyvédelmi eszközöket - láthatják az érdeklődők. az egyidejűleg megrendezett tablókiállítás a néphadsereg katonáinak életét, harci felkészültségét szemlélteti. a park nyitvatartása idején estként filmeket vetítenek. ezek a néphadsereg kiképzésének, gyakorlatainak, sport- és kulturális életének sokoldalúságát dokumentálják. /mtl/

bb. 42. honvédelmi nap dunaujvárosban

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

vasárnap dunaujvárosban - a diáknapi keretében - honvédelmi napot és haditechnikai bemutatót rendeztek. az ez alkalomból a lenin-téren megtartott ünnepségen a honvédség és a kisz-szervezet között ünnepélyes zászlócsere került sor. az ünnepségen ott volt herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, továbbá fejér megye és dunaujváros több párt- és állami vezetője. /mtl/

bb. 43. munkásklubot avattak debrecenben

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

ünnepélyes keretek között vasárnap avatták fel debrecenben a város központjában a megyei művelődési ház munkásklubját, amelyet a kommunista ifjúsági mozgalom egykori debreceni vezetőjéről, tótfalusi sándorról neveztek el. a klubban a városi könyvtár hírlapolvasót tart fenn. /mtl/

16.45/e

- 19 -

MV

bb. 44. filmesek a debreceni stadionban

b vid kz/gk/e cz

1967. április 30.

debrecenben forgatják az „Ünnepnapok”, címmel készülő új magyar játékfilmet. a forgatás színhelye a nagyerdői stadion. koncz gábor, a film egyik főszereplője ugyanis mint motorversenyző szerepel. a verseny színészi jeleneteit vasárnap délelőtt készítették el, hétfőn pedig a nemzetközi salakpályás motorverseny legizgalmasabb részeit örökítik meg. ezek ugyancsak részét képezik a filmnek. az új magyar játékfilmet a mafilm 3-as stúdiója forgatja. az alkotást még az idén bemutatják. /mti/

bb. 45. területi tavaszi tárlat debrecenben

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

vasárnap debrecenben a déri muzeumban megnyitották a magyar képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezetének tavaszi tárlatát. a kiállítás megnyitóján a megye és a város vezetőinek élén ott volt sikula györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára. megnyitó beszédet kiss imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnökhelyettese mondott. a tárlaton 13 művész 58 alkotása került bemutatásra. a debreceni és hajdusági művészekén kívül három nyíregyházi alkotó is kiállított. /mti/

bb. 47. „a nagy október könyvekben”, - kiállítás nyílt békéscsabán

vid gg/e cz

1967. április 30.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban nagyszabású könyvkiállítást rendeztek „a nagy október könyvekben”, címmel. a kiállításon az érdeklődők magyar és orosz nyelven megjelent történelmi, szépirodalmi könyveket, versesköteteket és egyéb irodalmi remekműveket láthatnak, amelyek a világtörténelmi nagy eseményt örökítették meg irodalmi eszközökkel. világhírű írókat, költőket, történészeket ihletett meg a félévszázad előtti oroszországi nagy esemény. a nagyszabású könyvkiállítást nagy jános, a békés megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

16.55/e

- 20 -

ME

bb 46. négyszáz ágyas új kórházat avattak orosházán

b vid gg-lm -cz

1967. április 30.

a viharsarki földmunkás mozgalom egykori fellegvárában, orosházán, bensőséges ünnepséget rendeztek vasárnap délelőtt abból az alkalomból, hogy átadták rendeltetésének hazánk egyik legkorszerűbb vidéki kórházát. az ünnepségen többek között ott volt dr. szabó zoltán, egészségügyi miniszter, bondor józsef építési és városfejlesztési miniszterhelyettes, frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb elnöke, a párt, a tanács és az egészségügyi szervek számos országos, megyei, járási és városi képviselője. orosházáról és környékéről több ezer munkás és termelőszövetkezeti paraszt érkezett a nagy ünnepségre. az orosházi ötszintes újkórházat dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter adta át rendeltetésének. ünnepi beszédében többek között elmondta, hogy a kórházi ellátásban egyik legszegényebb vidéken segítettek az orosházi új kórház felépítésével. a csaknem 90 millió forintos beruházással épülő, minden igényt kielégítő kórház a vidéki egészségügyi intézmények egyik legkorszerűbb létesítménye. az ünnepi beszéd után kitüntették a kórház építésében, felszerelésében legkiválóbban dolgozó munkásokat. ezután a jelenlevők dr. zékány gyula igazgató főorvos vezetésével megtekintették az ipari televízióval és a legkorszerűbb gyógyászati eszközökkel felszerelt orosházi kórházat. /mti/

bb 48. ünnepélyesen megnyílt a gyulai várfürdő

vid gg-lm -cz

1967. április 30.

az alföld legszebb melegvizű strandját, a gyulai várfürdőt vasárnap délelőtt ünnepélyesen nyitották meg. a beköszöntött jó idő mintha csak megrendelésre érkezett volna, gyuláról és környékéről autóbusz és motorkerékpár karavánokkal érkeztek a fürdővendégek százai. a fiatalok már kora reggel sorba álltak a vár előtti csónakázó tónál, s egész nap vidám csónakparádétól volt hangos a táj. bent, a várfürdő strandján nyolc medence hűdeg, langyos és melegvizűvel állt a vendégek rendelkezésére. a gyönyörűen parkosított várfürdőben új büfé-sor, fedett nyári étterem, s számos szórakozási lehetőség várta a vendégeket. az alföld legszebb, gyógyhatású melegvizű strandján már a megnyitás napján többezren találtak pihenést és szórakozást. /mti/

17.00/Lm

-21-

ME

bb. 49. szovjet kutató főorvosok a seregpusztai esküvőn

t gö/gg/e cz

1967. április 30.

ritka lakodalmat tartottak vasárnap a tápiószentmártonhoz tartozó seregpusztán koncz sándorék házában. az esküvő vendégei között ott voltak a vőlegény, ifjabb koncz sándor névadói, dr. b. j. votjakov egyetemi tanár, a minszki mikrobiológiai intézet igazgatója, valamint dr. r. szalganyik, a novoszibirszki örökléstani és sejtkutató intézet igazgatóhelyettese családjukkal. a fiatalember, aki jelenleg a tápiószőlősi új barázda tisz traktorosa és a két egykori katonaeorvos 22 év múltán találkozott egymással.

a világháború utolsó évében történt, hogy seregpusztán sürgős segítséget kértek egy vajdó anyához a szovjet alakulat parancsnokától. arra már nem volt idő, hogy a kismamát idősebb koncz sándornét a ceglédi kórházba szállítsák, ezért az alakulat két orvosa, b. j. votjakov és r. szalganyik végezték el a műtétet. a két sebész, bár sokat operáltak a frontkórházban, a nőgyógyászatban nem volt gyakorlatuk. munkájukat nehezítette a műszerek hiánya is. az operáció mégis sikerült, az asszony és az újszülött életben maradt. a kisfiúnak a sándor mellé mindkét orvos keresztneve is bekerült az anyakönyvbe.

később a katonaeorvosokat elszólította a kötelesség a faluból. ők sem, konczék sem irták fel egymás nevét, címét. husz év múlva, amikor a fasizmus felett aratott győzelem évfordulóján felkérték dr. votjakov egyetemi tanárt, hogy beszéljen háborús élményeiről, többek között ezt a nem mindennapi műtétet is megemlítette. az előadást hallotta az intézet egyik munkatársa, akinek nővére egy magyar mérnök felesége lett és itt élnek hazánkban. segítségükkel hosszadalmas kutatás után megtalálták koncz sándorékat.

a lakodalmas asztalnál, amelyet 200 vendég ült körül, egymás után idézték fel közös emlékeiket. a két szovjet vendég és családja hétfőn részt vesz tápiószentmártonban a május elsejei ünnepeken, majd a következő napokban a magyar-szovjet baráti társaság vendégeként felkeresik azokat a helyeket is, ahol Magyarország felszabadításáért harcoltak.

/mti/

17.07/e

- 22 -

ide

bb 50. sűrített járatok a kiránduló utvonalakon - a szigeten üzembe helyezték a mikrobuszokat

t sz/gg-lm -cz

1967. április 30.

az idei szépséges április magát meghazudtoló kellemes napsütéssel bucsuzott, s a jó idő sok kirándulót csalogatott ki a szabadba. a fővárosi autóbuszüzem felkészült az ünnepi forgalomra, mintegy 700 kocsi volt üzemben és érdekes módon a város belső részében a vártnál kevesebb volt az utas, annál többen vették igénybe a kertvárosokba és a hegyekbe induló járatokat. különösebb fennakadás azonban itt sem volt, sűrítették a budaörsi, hűvösvölgyi, a szabadsághegyi járatokat és a citadellára vivő buszokat. ez utóbbiakon különösen sok külföldi utazott.

vasárnap a margitszigeten megkezdte működését a mikrobusz-járat. már az első napon üzembe helyezték mind a négy szerelvényt és azok még így is nehezen tudták lebonyolítani a csúcsforgalmat, s az utasok csak türelmes sorbaállás után juthattak fel a szerelvényekre, hogy így kényelmesen utazva nézhessék meg a tavaszi pompába öltözött margitsziget nevezetességeit./mti/

-.-

bb 51. megnyiták a kempingek, nagy forgalom a velencei-tónál

a vid Kz/gk-lm -cz

1967. április 30.

mintha csak az elmúlt hetek kellemetlen időjárását akarta volna jóvátenni, ragyogó napsütéssel, nyári meleggel bucsuzott az április a velencei-tó környékétől. az ideális kirándulóidő a turisták ezreit csalogatta a szabadba: gépkocsik és motorkerékpárok százain, zsúfolt autóbuszokon és fürdővonatokon érkeztek a vendégek. benépesültek a mólók, a szabad-strandok. a kirándulók fürdőruhát a vetkőzve élvezték az első nyári napsugarakat, a legbátrabbak pedig már meg is mártották magukat a 17 fokos vízben. a megnyitott tóparti kempingekben mintegy 300 vendég telepedett meg. vízre szállt a „hófehér szárnyu”, velencei vitorlásflotta és nagyon népszerűek voltak az evezőscsónakok is. a vendéglátóipar megnyitotta a kerthelyiségeket, s ez az előrelátás nem is bizonyult fölöslegesnek: a délelőtti órákban a kirándulók valósággal meghámozták az éttermeket./mti/

-.-

17.43/e

- 23 -

ide

bb. 52. koffán károly művészportréinak kiállítása miskolcon

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

társak és kortársak címmel nyílt meg vasárnap miskolcon az új kiállítási csarnokban koffán károly fotóművész kiállítása. portréi között - amelyek, mint csótai jános, a városi tanács művelődési osztályának helyettes vezetője megnyitó beszédében rámutatott, nem a ,,lélek ünnepnapjait,, idézik, hanem inkább a perc adta érzelmi élet dinamizmusából születtek - ott láthatók képzőművészetünk élő és már elhunyt nagyjai, továbbá a fiatal nemzedék reprezentánsai. /mti/

bb. 53. iványi-grünwald bélára emlékeznek kecskeméten

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

iványi-grünwald bélára, a kecskeméti művésztelep alapító mesterére emlékeztek vasárnap az alföldi városban, születésének 100. évfordulója alkalmából. a kecskeméti katona józsef múzeumban rendezett tárlaton a mester nemzeti galériában őrzött és magángyűjtőktől összeválogatott mintegy 50 alkotását láthatják az érdeklődők. a kiállítást pogány ö.gábor a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. /mti/

bb. 54. felavatták bács-kiskun megye legszebb falusi könyvtárát

b vid kz/gk/e cz

1967. április 30.

bács-kiskun megye mélykut községében vasárnap avatták fel a több mint 700 ezer forintos költséggel épült könyvtárat, amelyet a megye legszebb és legkorszerűbb ilyen létesítményének tartanak. tágas kölcsönző helyiségében 11 000 kötet szépirodalmi, ifjúsági, mezőgazdasági és műszaki könyvet helyeztek el szabadpolicokon. olvasóasztalok, kényelmes fotelok várják a 7 000 lakosú község irodalombarátait, akik a könyveken kívül a legkülönbözőbb folyóiratokhoz és szaklapokhoz is hozzájuthatnak itt. a megnyitó ünnepségen, amelyen megjelent szabó pál kossuth-díjas író is, madarász lászló, a megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet, majd pedig a helyi uttörő ének- és zenekar adott műsort. /mti/

17.46/e

- 24 -

1967

bb. 55. tanyasi fiatalok mathiász kupaversenye kecskeméten

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

az idén immár másodszor rendezték meg kecskemét város tanyasi fiataljainak tavaszi művészeti vetélkedőjét, a mathiász kupaversenyt. a híres szőlőnemesítőről elnevezett vetélkedőn a nagyhatáru város nyolc termelészövetkezetének sokszáz fiatalja vett részt. a többfordulós versenyt a többi között nagy közönségsikerrel küzdötte végig a béke termelészövetkezet népszerű citerazenekara, az aranykalász termelészövetkezet kitűnő kamarakórusa, valamint a magyar-szovjet barátság termelészövetkezet több együttese. a döntőre vasárnap délután a katonatelepi tanyai művelődési otthonban kerül sor. /mti/

bb. 56. kecskeméti diáklányok tiltakozó távirata a görög királyság budapesti nagykövetségéhez

vid/kz/gk/e cz

1967. április 30.

a lengyel népköztársaság dolgozóinak életét, felszabadulás utáni fejlődését bemutató dokumentumkiállítás nyílt vasárnap a kecskeméti felsőfoku óvónőképző intézetben a budapesti lengyel kultúra közreműködésével. az ez alkalommal rendezett magyar-lengyel barátsági összejövétel résztvevői - diáklányok és tanárok - táviratot küldtek a görög királyság budapesti nagykövetségére. táviratukban mélységesen elítélték a görögországi eseményeket és követelték manolisz glezosz és a többi jogtalanul bebörtönzött hazafi szabadonbocsátását. /mti/

bb. 58. dunántúli pásztorművészeti kiállítás székesfehérvárott

a vid kz/gk/e cz

1967. április 30.

az utóbbi évek több, országos viszonylatban is eseménynek számító kiállítása után a székesfehérvári csók istván képtár az idén ismét sok látogatót vonz a városba. a vasárnap megnyitott, s a nyár végéig nyitvatartó új tárlatán a veszprémi, a pécsi, a szombathelyi és a székesfehérvári múzeum pásztorművészeti anyagának legszebb darabjait mutatja be. különleges díszbotokat, gazdagon faragott ivópoharakat, vetélő- és mángorlófákat, s a kihalófélben lévő pásztorművészet egyéb remekait láthatja a közönség. /mti/

17.50/e

- 25 -

1967

bb. 57. megkezdődtek az alba regia- napok

a vid kz/gk/e cz

1967. április 30.

vasárnap székesfehérvárott megkezdődött a hagyományos alba regia- napok kéthetes eseménysorozata. az első napon került sor az újjáépített velence szálló, valamint a vidám park megnyitására, illetve átadására. az 1800-as évek elején épített velence szállót az utóbbi másfél évben 12 millió forintos költséggel, pincétől a padlásig korszerűsítették. távfűtéssel, állandó hideg-melegvízzel látták el. mind a 63 szobájában telefon és elektromos jelzőberendezések állnak a vendégek rendelkezésére. hangulatos étterme, bisztrója minden bizonnyal kedvenc tartózkodási helye lesz a városba látogatóknak. a két hétig tartó alba regia- napok idején, főképpen a megrendezésre kerülő nemzetközi dzsesszfesztivál, az eszperantó nap és az alba regia- bál alkalmával az új szálloda megkönnyíti a hazai és külföldi vendégek elhelyezését. /mti/

...-

bb. 59. esküvő-dömping

a vid kz/gk/e cz

1967. április 30.

május, az esküvők hónapja az idén sem hazudtolta meg magát, sőt már „előleget”, is elszámolhat. szombaton és vasárnap fejér megyében már valóságos esküvő-dömping volt: kerekén 30 pár mondta ki az igent a házasságkötő termekben. székesfehérvárott nagyszabású kisz- esküvőre is sor került. varga katalin, a 14-es számú aköv kétszeres szocialista brigádjának tagja esküdött hűséget láng györgynek, a vtrgy dolgozójának. az ünnepélyes szertartáson részt vett mindkét üzem kisz- alapszervezete. az esküvőt követő lakodalmon csaknem száz vendég ült asztalhoz és valóságos ajándéközönnel árasztotta el az ifju párt. /mti/

...-

bb. 60. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a bábolnai állami gazdaságnak

vid/gg/e cz

1967. április 30.

egymás után harmadizben nyerte el a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a bábolnai állami gazdaság. a kitüntetését vasárnap délután a gazdaság művelődési házában megtartott ünnepségen dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes adta át burgert róbertnek, a gazdaság igazgatójának. az ünnepségen részt vett mokri pál, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára és néveri lászló, a megyei tanács elnökhelyettese. /mti/

...-

18.05/e

- 26 -

bb. 61. előzetes majális a gellérthegyen és a hűvösvölgyben - szabadtéri hangversenyek vasárnap délután

t sz/gg/e cz

1967. április 30.

a jó idő és a május elsejei ünnepi készülődés majális hangulatát varázsolta a gellérthegyi jubileumi parkba és a hűvösvölgyi nagyrétre. gyerekek és felnőttek egyaránt találtak szórakozást maguknak. az ifjabb korosztály mindkét helyen elsősorban a körhinták és a céllövöldék köré csoportosult, s ahol arra megfelelő térséget talált, futballcsapatok verődtek össze, s megkezdődött a rögtönzött mérkőzés. a felnőttek a fübe leheveredve élvezték a napsütést, majd három óra után, amikor a hivatásos művészek műsorai megkezdődtek, kicsik és nagyok sokszázan sereglettek a színpadokhoz.

a gellérthegyi jubileumi park szabadtéri színpadán sokszázan nézték végig a vidám műsort, amelyet petrik józsef konferált, s ebbe a feladatkörbe tréfás módon a nézőközönség legvállalkozóbb tagjait is bevonta. a műsorban fellépett az állami operaház balettművészeinek egy csoportja, amely mókás bohózatával nyerte el a nézőközönség sok tapsát, tettségét.

a hűvösvölgyi nagyrét szabadtéri színpadán az állami bábszínház tagjai a „róka ricsi legújabb kalandjai”, és „morgó menyhért igazsága”, című jelenetek előadásával arattak sikert. ugyanezen a színpadon a bábműsor után zenekari hangverseny kezdődött.

vasárnap délután egyébként a város számos pontján rendeztek szabadtéri hangversenyeket. zenekarok szórakoztatták a halászbástyán sétálókat, a margitszigeti szökőkút környékén összeverődött nagy tömeget. az asztalos jános ifjusági parkban „tőparti szerenád”, címmel dzsesszműsor hangzott el, a vasas központi művészegyüttesének szimfónikus zenekara pedig a kulich gyula téri színpadon adott műsort. /mti/

...-

18.10/e

- 27 -

18.10/e

bb 62. a ferunion külkereskedelmi vállalat kiállítása tatán
a vid gg-lm -cz 1967. április 30.

érdekes kiállítást nyitott meg a tatali fényes-fürdőn vasárnap a ferunion külkereskedelmi vállalat. a háromnapos nemzetközi könnyűbuvár találkozó alkalmából bemutatta azokat a hazai gyártmányú könnyűbuvár felszereléseket, amelyeket nemcsak az európai országokba, hanem más földrészekre is szállítanak. vevők közé tartozik az usa, izrael, egyiptom, szudán is.

bemutatták többek között az új típusu magyar tervezésű lábuszonyokat, amelyek könnyű, gyors uszást, nagy teljesítményt biztosítanak. keresett buvár-szemüvegek egyik változata a sós tengervízben is hat óráig tartózkodást biztosít. a legnagyobb érdeklődést ferfa-6 elnevezésű sűrített levegős víz alatti légzőkészülékük keltette, amely farkas ferenc csepeli esztergályos találmánya. a világpiacon eddig gyártott nehéz acélpalackokkal szemben ez alumíniumötvözetből készült a jászberényi hűtőgépgyárban. a berendezés négyszeres biztonsággal működik./mti/

bb 63. az első „nyári”, vasárnap a tatali fényesen
a vid gg-lm -cz 1967. április 30.

a verőfényes előnyári vasárnapon csaknem ezren keresték fel az egyre közkedveltebb tatali fényes fürdőtelepet. mintegy száz személyautó érkezett az ország minden tájáról. sok nézőt vonzott az itt megtartott nemzetközi könnyűbuvár találkozó is. a szélvédett, napos helyeken harminc fokig emelkedett a hőmérséklet, a tavak hőmérséklete ugyanis sohasem hül 20 fok alá. sokan vették igénybe az ország egyetlen szauna-fürdőjét is. a hatalmas árnyas erdővel, szép sétányokkal övezett fürdőtelepen az új vikendházak sora, új gyermeküdülő várja az ideán a vendégeket./mti/

18.10/Lm

- 28 -

KE

bb 64. vasárnap a földeken

ö vid kz/gk-lm -cz 1967. április 30.

a szeszélyes áprilisi időjárás okozta kieséseket vasárnapi munkával pótolják a mezőgazdasági üzemek dolgozói. április utolsó napján is a traktorok jó része munkában volt. békés megye mezőkovácsházi járásában például mintegy 150 erőgéppel szántottak és vetették a kukoricát. az orosházi járásban tótkomlóson, gádoroson és másutt brigádokban dolgoztak az erőgépek, mert így könnyebb a vetőmagellátás. a szeghalmi és a szarvasi járásban - ahol magas talaj-, illetve belvíz hátráltatja a tavaszi munkákat - a mezőgazdasági szakemberek dülőről dülőre járva csoportosították át a gépeket, hogy minél többet foglalkoztathassanak e nedves talaju vidéken is. a jól szervezett munka eredményeként vasárnap a megye határában több mint ötezer holdon készítették elő a kukorica magágyát és tették földbe e fontos takarmánynövény magját.

bács-kiskun megye szövetkezeti gazdaságaiban 500 gép nyomában forgatták az ekék a kukorica alá a talajt, s csaknem 300 vetőgép szórta a földbe a magot. csak a bajai járásban hozzávetőlegesen ezer holdon vetették el a kukoricát. fejér megyében hasonlóképpen reggeltől-estig traktorok zugásától volt hangos a határ. a kukorica vetése mellett sok munkáskezet foglalkoztattak az időszerű növényápolással is. az ország legészakibb vidékén, - borsod megyében - ahol az elmúlt hetek hűvös, csapadékos időjárása számottevő elmaradást okozott, minden percet kihasznál - a tavaszi munkák meggyorsítására. vasárnap a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban a gyengébben fejlett kalászosokat permetezték gyomirtó vegyszerekkel. a megye hegyvidéki területein a legtöbb gépet talajelőkészítéssel foglalkoztatták. hegyalján a jövő évi telepítésekhez szükséges szőlőoltványokat „iskolázták”, a hegyközségek tagjai. több helyen - mádon, tállyán, tokajban - a szőlőtőkék „tányérozását”, végezték. ezzel a sajátos munkával azt igyekeznek megakadályozni, hogy a nyári záporok elhordják a termőtalajt a tőkék mellől./mti/

18.20/Lm

- 29 -

ihly

bb 65. zrínyi-kiállítás szigetváron

a vid kz/ugk-lm -cz

1967. április 30.

a költő zrínyi miklós születésének 347. évfordulójáról érdekes és színvonalat kiállításal emlékezett meg a hazafias népfrent szigetvári várbaráti köre. a vár kazamata-sorának egyik termében megrendezett kiállítást tinusz jános, a városi tanács elnöke nyitotta meg. a kiállítás felsorakoztatja a „szigeti veszedelem”, mind a 65 kiadását. közöttük van az arany jánostól származó „népies kidolgozás”, valamint benedek Elek ifjúsági átdolgozása is. ott látható a kiállításon az a 22 illusztráció is, amelyet a párizsban élő konrád ignác, baranya megye szülötte, készített a szigeti veszedelemhez, a várbaráti kör fölkérésére./mti/

-. -

bb 66. berze nagy jános néprajzkutatóról nevezték el a bogádi általános iskolát

a vid kz/sk-lm -cz

1967. április 30.

berze nagy jánosnak, az ujkori magyar néprajztudomány egyik legszármottevőbb képviselőjének nevét vette föl a bogádi általános iskola. az ez alkalomból rendezett ünnepségen dr. takács józsef, a hazafias népfrent pécsi városi bizottságának titkára ismertette a külföldön is jól ismert néprajztudós életutját, amelynek kiemelkedő állomását jelentette baranyai munkássága és az ennek eredményeként „baranyai magyar néphagyományok”, címmel megjelent, csaknem kétezer oldalas gyűjtemény. ott volt az ünnepségen ifj. berze nagy jános, a neves néprajztudós fia is, aki apja nyomtatásban megjelent műveivel ajándékozta meg az iskolát. az ünnepség végén a pécsi janus pannonius gimnázium 50 tagú leánykara berze nagy jános gyűjtéséből származó magyar népdalokat adott elő./mti/

-. -

18.25/Lm

-30-

kl

bb 67. Ünnepléses zászlófelvonás a parlament előtt és a gellérthegyen

t sz/gg-lm -c

1967. április 30.

a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe, május elseje alkalmából vasárnap délután a parlament előtti kossuth lajos téren ünnepléses külsőségek, katonai tiszteletadás közepette felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját. pontosan 6 órakor kürtszó jelezte a katonai előljáró, pesti endre vezérőrnagy, helyőrség parancsnok érkezését, aki meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott díszszázad parancsnokának jelentését, majd a rákóczi induló hangjai közben ellépett a díszegység előtt és üdvözölte a katonákat. ezt követően a díszőrség parancsnoka engedélyt kért a piros-fehér-zöldszínű állami zászló felvonására. a zászlót a himnusz hangjaira a díszegység tiszteletadása közben vonták fel az árbócrudra. az ünnepi esemény befejezéseként a díszszázad és a zenekar díszmenetben vonult el az állami zászló előtt.

a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél vasárnap délután ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját.

mindkét ünnepséget az érdeklődők nagy tömege nézte végig./mti/

-. -

bb 68. átadták a versenyzászlókat az írószerkesztő ktsz dolgozóinak

t sz/gg-lm -cz

1967. április 30.

vasárnap este díszközgyűlést tartott az írószerkesztő kisipari szövetkezet abból az alkalomból, hogy elnyerte az mszmp kongresszusi versenyzászlóját, valamint a minisztertanács vörös vándorzászlaját. a csengery utcai pedagógus klubban megrendezett ünnepségen, amelyen megemlékeztek a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepeiről, május elsejéről a kongresszusi versenyzászlót beckl sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a szót titkára, a minisztertanács vörös vándorzászlaját erdős józsef, az okisz elnöke nyújtotta át káldori endrének, az írószerkesztő ktsz elnökének./mti/

-. -

19.00/Lm

-31-

kl

bb 69. tizezer viharsarki fiatal felvonulása

vid kz/gk-lm -cz

1967. április 30.

május elseje előestéjén a viharsarok városaiban és nagyobb községeiben fáklyás, lampionos felvonulást rendeztek a fiatalok. békéscsabán ezernél több munkás-, tanuló és paraszti fiatal színpompás felvonulásától, fáklyaerdőjétől tarkállott a főutca. a felvonulók szabadságot követeltek a görög szabadságharcosoknak. békésen és gyomán lampionos csónakfelvonulást rendeztek. a viharsarok városaiban és falvaiban vasárnap este együttesen mintegy tizezer fiatal köszöntötte így módon az ünnepet. sokhelyütt lobbantak föl a fiatalok vietnami őrtüzei is, s az ezek mellett összejött fiatalok a bebörtönzött görög hazafiak szabadonbocsátásáért és a vietnami amerikai agresszió megszüntetéséért tüntettek./mti/
--

bb 70. dunaujvárosi fiatalok békemenete

vid kz/gk-lm -cz

1967. április 30.

a dunaujvárosi ifjúság vasárnap este fáklyásmenetben vonult ságvári endre szobrához. a több ezer főnyi ifjúsági menet vietnamnak békét, a bebörtönzött görög hazafiaknak szabadságot követelt. megkoszorúzták ságvári endre szobrát, majd a bartók béla művelődési ház elé vonultak, ahol megnézték a május elsejét köszöntő tűzijátékot./mti/
--

19.10/Lm

-32-

- v é g e -

ME

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon 159-496. 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. május 1.

bb. 1. osztrák orvosok a büki gyógyfürdőt ajánlják betegeknek

a vid-szf/tné/e cz

1967. május 1.

két új medence, öltöző készült el nyugat-dunántul gyógyfürdőközpontjában, bükön. a 40 holdas park közepén fekvő fürdőben megépült a víz- és csatornahálózat. rendezték, szépítették a környékét. a közép-európa egyik legbővebb, percenként 3 500 liter 58 fokos gyógyvizet adó forrásából zárt csőrendszerben vezetik a vizet 2-4 atmoszféra nyomással a medencékbe, az eddigi szabadárkos vezetés helyett.

Így a nyári idényben 200 000 vendég kulturált fogadására válik alkalmassá a fürdő. osztrák, német, olasz, svéd, szovjet, lengyel és amerikai látogatók is jelezték érkezésüket. Ausztriában már sok orvos ajánlja reumás, balesetet szenvedett csonttöréses betegeknek a fürdőt. a hazai fürdőzőkön kívül legnagyobb számban osztrákok keresik fel a vasuti megállóval, autóbuszjáratokkal, nagy parkirozóhelyekkel rendelkező fürdőtelepet.

/folyt.köv./

- 1 -

KE